
          COMUNE DI PISA            
Consiglio Territoriale di Partecipazione N. 3   

 
VERBALE della seduta Consiliare del 3 NOVEMBRE 2015 

 
Seduta Pubblica 
            L’anno duemilaquindici (2015) e questo dì 3 (TRE) del mese di NOVEMBRE alle ore 
21.00, sulla prima convocazione fatta dal Presidente del Consiglio Territoriale di Partecipazione n. 
3, sig. Marco Biondi, mezzo di invito scritto trasmesso ai Sigg.ri Consiglieri, si è riunito il 
Consiglio Territoriale di Partecipazione n. 3, in seduta pubblica.  
 
 Presiede la seduta il Presidente, sig. Marco Biondi, assistito dal Consigliere del CTP 3, Sig.   
Stefano Antonelli con mansioni di Segretario Verbalizzante. 
 
       Alle ore 21.30 la riunione ha inizio. 
 
 Constatato che dei seguenti Consiglieri convocati: 
  
ANTONELLI STEFANO      
ARTEI MARION          
BACCIARELLI RAMONA       
BALESTRI PAOLA           
BATINI LEONARDO  
BERTONE RAUL   
BIONDI MARCO 
BRACCI ALESSANDRO       
COLUMBO SERGIO 
DEL SEPPIA ALESSANDRO      
DELL’INNOCENTI AMBRA     
DISPENZA MICHELE 
FICHI VALERIA 
LO MONACO SIMONE 
MASCIANDARO GRAZIA 
NERI FABIO                                  
ORLANZA ALESSANDRA 
VINCENTINI ALESSANDRO     
VIVALDI ROLANDO       
ZUCCHERO CONCETTA 
detta COSETTA 
   
 
 
risultano assenti i seguenti Consiglieri: Balestri P. – Bertone R. – Bracci A. – Columbo S. – Del Seppia A. – 
Masciandaro G. – Neri F. -  Zucchero C. 
 
Sono, quindi, presenti n.12  Consiglieri e pertanto la seduta è valida. 
 
Vengono nominati n. 3 Scrutatori fra i Consiglieri presenti: Batini L. - Fichi V. – Vincentini A.  
 
PRESIDENTE: Introduce la seduta specificando che il tema della serata riguarda i problemi 
idrogeologici dei quartieri con particolare attenzione agli scavi dei fossi Caligi e Cariolino. E’ 



presente il Presidente di Fiumi e Fossi, Marco Monaco e l’Assessore del Comune di Pisa,  A. 
Serfogli. 
Il  problema principale è che il materiale di scavo deve essere analizzato dall’ Arpat e 
successivamente classificato come rifiuto particolare da portare in discarica. 
 
MARCO MONACO: Prende la parola spiegando la figura che rappresenta come Presidente e cioè 
che si occupa degli scoli dei canali pisani del Consorzio di Bonifica Basso Valdarno. Capacità di 
scolo nei canali è insufficiente ma per la  normativa nazionale e regionale vi è l’impossibilità di 
scavo dei suddetti canali. 
 
ANDREA SERFOGLI:  Interviene spiegando il conflitto che esiste sul confronto tra legge 
nazionale e regionale e impossibilità di scavo dei fossi.. 
Evidenzia criticità alta nel quartiere del CTP 3 per fognature insufficienti, infatti l’Amm.ne 
Comunale sta  premendo verso la Regione per superare la criticità dello scorrimento delle acque. 
 
Su susseguono diversi interventi del pubblico presente. 
 
Intervengono sull’argomento i Consiglieri: LoMonaco, Dspenza, Antonelli e Vincentini. 
 
PRESIDENTE: Concluso l’argomento principale della serata, spiega che è stata presentata in 
ufficio una raccolta di firme di cittadini per reinserire il doppio senso sul cavalcavia di S.Ermete e 
che verrà’ consegnato una copia all'Assessore Serfogli. 
ANDREA SERFOGLI. annuncia ai presenti che al termine dei lavori sarà ripristinato il doppio 
senso con semaforo a chiamata per i mezzi pesanti. 
Viene proposto di presentare un odg sul ripristino del doppio senso sul cavalcavia di S.Ermete che 
messo in votazione e viene approvato all’unanimità. 
VOTAZIONE:  Favorevoli 12 
                          Astenuti 0 
                           Contrari 0 
 
BACCIARELLI: Sollecita l’ impegno preso dall’Assessore Serfogli per lo  sbassamento della 
rotatoria in zona Vodafone. 
BATINI: Interviene proponendo un odg per  la sistemazione di Piazza d'Ancona a Riglione per le  
buche molto grosse che la rendono inutilizzabile 
L’odg proposto dal Consigliere Batini, viene messo in votazione ed è approvato all'unanimità con la 
seguente votazione: 
VOTAZIONE:  Favorevoli 12 
                          Astenuti 0 
                           Contrari 0 



PRESIDENTE: Conclude la seduta sciogliendo la seduta. 
 
La seduta si scioglie alle ore 23.00 
 
 
Il Presidente 
Marco Biondi 
 
 
 
Il Segretario Verbalizzante 
Stefano Antonelli 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


